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Oppgave 1 (Teller 30 prosent)

Ta utgangspunkt i en konsument som maksimerer nytte. Konsumenten har en
gitt inntekt til disposisjon og kjaper to varer til gitte priser.

a) Gjer rede for konsumentens nyttemaksimerende tilpasning og utled
konsumentens etterspgrselskurve.

Anta at konsumentens nyttefunksjon er gitt som U (x,x,) = Ax x, . Samtidig er
prisene pa de to varene slik atP, =4 og P, =5mens konsumentens inntekt er pa
40 Kkroner.

b) Finn konsumentens ettersparsel etter de to varene

Anta at prisen pa vare 2 gker til P, =10.

c) Gjer rede for hvordan etterspgrselen etter de to varene pavirkes. Forklar i
den anledning begrepet krysspriselastisitet.

Oppgave 2 (Teller 25 prosent)

| markedet for havre er tilbudet og etterspgrselen gitt ved henholdsvis:
Tilbud: P=2+ X Ettersparsel: P = 20 — 2X
a) Finn markedslikevekten nar X er kilo havre og P er kilopris

Anta at markedet kan karakteriseres som et fri konkurranse (fullkommen
konkurranse) marked.

b) Gjer rede for egenskapene ved markedslikevekten i tilfellet med fri
konkurranse.

Anta nd at det innfares en avgift pa havre. Avgiften er pa 6 kroner per kilo.

c) Regn ut omsatt mengde, konsumentpris og produsentpris etter at avgiften
er innfart. Gjer rede for hvorvidt avgiften gker eller reduserer
effektiviteten i gkonomien.



Oppgave 3 (15 prosent)

Bedriften SKUM produserer sape og er en av mange tilbydere pa markedet.

Sape betraktes som en homogen vare med en gitt markedspris. Kostnadene til
SKUM er gitt ved:

C(X)=2x2+2x + 2
Anta at markedet for sape er kjennetegnet ved fullkommen konkurranse.

a) Hvor mange enheter er det optimalt for SKUM a produsere dersom
markedsprisen er 82 kroner? Finn fortjenesten (profitten) til SKUM.

b) Hva er den laveste markedsprisen SKUM kan akseptere far de velger a
ikke produsere sape?

Oppgave 4 (Teller 30 posent)

Ta utgangspunkt i en bedrift som maksimerer fortjeneste (profitt). Anta at
bedriften har markedsmakt (er monopolist).

a) Gjer rede for bedriftens tilpasning i produktmarkedet.

b) Forklar hvorfor monopoler gir opphav til samfunnsgkonomiske
effektivitetstap.

Tenk deg at bedriften kan selge sitt produkt til ulike kundegrupper/ i ulike
markeder.

c) Gjer rede for prisstrategier bedriften kan benytte for a gke sin fortjeneste.



